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Slavia pojišťovna a Policie ČR ocenily muže z Českolipska, 
který zachránil život podchlazenému zraněnému chlapci 
 
Liberec – 5. června 2024 

 
Miroslav Synek (69) ze Cvikova na Českolipsku získal od Slavia pojišťovny  
a Policie ČR ocenění Ztracená pomněnka za záchranu života třináctiletého 
chlapce, který utekl v letošním mrazivém lednovém dnu z domova a bolestivě 
se zranil při celonočním pobytu v lese. Promrzlého a se zlomenou rukou  
a nohou ho objevil na těžko přístupném místě a zavolal záchranku, která  
ho okamžitě odvezla do nemocnice v České Lípě. 

„O tom, že už se od minulého odpoledne ten kluk hledá, jsem nevěděl a to, že jsem 
ho našel byla velká shoda náhod, a především obrovské štěstí,“ vzpomíná bývalý 
traťový dělník Miroslav Synek. Aby se i v důchodovém věku udržel v dobré kondici, 
chodí každý den na dlouhé procházky do lesa. Své trasy střídá a jedna z nich vede  
i ke skalní vyhlídce, odkud se rád dívá na svoji rodnou vesnici Trávník. Tou se vydal 
také ve čtvrtek 11. ledna. 

„Při pohledu do krajiny jsem spatřil předmět, který z dálky vypadal jako batoh,“ 
vybavuje si události mrazivého lednového dne. „Šel jsem tím směrem a současně 
jsem přemýšlel, zda to třeba není nějaká past, která by mohla skončit přepadením. 
Široko daleko totiž nikdo nebyl a do těchto končit lidi v zimě vůbec nechodí,“ popisuje 
Synek. Když přišel blíž, spatřil mladého muže, který mu něco říkal ukrajinsky  
a ukazoval na ruku a nohu. Obě měl zlomené, byl promrzlý a nemohl se odtamtud 
dostat. To pan Synek ještě netušil, že tento chlapec o den dříve dostal od rodičů 
vynadáno kvůli škole a maminka mu zabavila mobil. Jeho reakcí byl dopis, ve kterém 
napsal, že má rodiče rád, ale že odchází z domova. „Zvedl jsem ho, odnesl  
na nedalekou lavičku a zavolal záchranku, která ho odvezla do nemocnice v České 
Lípě,“ pokračuje zachránce.  

„A víte, co bylo zajímavé? Tehdy jsem do těchto míst vůbec jít nechtěl. Původně 
jsem měl v plánu jinou trasu a na tuhle jsem se vydal až na poslední chvíli. Byla  
to obrovská klika, protože pokud bych ho neobjevil, mohl tam zemřít,“ uvažuje 
Miroslav Synek.  

Mimochodem, v lesích u Cvikova nezachraňoval život poprvé. „Jako malý kluk jsem 
bydlel s rodiči v Praze a jednou, když jsem byl doma pouze s maminkou, mě v noci 
probudil zápach z etážového topení, ze kterého unikal kysličník uhličitý. Vedle spící 
maminka už kvůli tomu o sobě nevěděla,“ vzpomíná na desítky let starou událost. 
Tehdy jí, ale i sobě, zachránil život. 
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„Ztracenou pomněnkou chceme poukázat na to, že hrdinové nejsou pouze ve filmech 
a počítačových hrách, ale že jsou to obyčejní lidé,“ vysvětluje generální ředitel Slavia 
pojišťovny Karel Waisser. „Ačkoliv pojišťovnictví pracuje s oceňováním rizik, velmi 
dobře víme, že lidský život je ve skutečnosti nenahraditelný. Často jej může zachránit 
pouhá všímavost. Kamerové systémy nejsou všude, ale oči a cit máme všichni,“ 
dodává Waisser. 

„Policie České republiky si Mezinárodní den pohřešovaných dětí, takzvaný 
Pomněnkový den, připomíná každoročně 25. května a využívá ho k rozšiřování 
povědomí veřejnosti o tématu pohřešovaných dětí i dalších osob,“ říká policejní 
prezident genmjr. Martin Vondrášek. Právě v tento den se totiž v roce 1979 v New 
Yorku ztratil cestou do školy šestiletý chlapec, a přestože následovalo rozsáhlé 
pátrání, nebyl bohužel nikdy nalezen. „Velkou pomoc při pátrání často přináší 
zapojení dobrovolníků, dobrovolnických organizací i široké veřejnosti a jsem rád,  
že touto cestou máme možnost ty nejobětavější za jejich pomoc ocenit,“ doplňuje 
Vondrášek. 

Prvním oceněným se stal v roce 2022 Tomáš Balek z Ústí nad Labem, který pomohl 
najít čtrnáctiletou dívku, jež napsala dopis na rozloučenou a utekla z domu. Druhou 
Ztracenou pomněnku získala vloni v únoru Barbora Rýdlová z Rokycan na Plzeňsku 
za pomoc při nalezení tříletého chlapce, který se rodičům ztratil v lese. Třetí ocenění 
převzala v létě roku 2023 Naďa Nováková z Rynholce na Rakovnicku za objevení 
ztracené seniorky, trpící schizofrenií, kterou v chladném a deštivém počasí hledaly 
desítky profesionálů s vrtulníkem s termovizí. Čtvrtým oceněným byl vloni na podzim 
Aleš Hrnčárek z Brněnska, který našel v hlubokém lese ztraceného šestiletého 
táborníka. A naposledy získal hodinky s certifikátem Ztracené pomněnky František 
Odstrčil z Pardubic za záchranu 88letého seniora. 

Cílem společného projektu Slavia pojišťovny a Policie ČR Ztracená pomněnka  
je motivovat lidi k vzájemné pomoci, empatii a všímavosti. Ocenění v něm získají ti, 
kterým nejsou lhostejné problémy ostatních. Ztracenou pomněnku dostanou  
za pomoc při nalezení pohřešovaného člověka. Bez ohledu na to, zda jde o dítě, 
dospělého nebo seniora. 
 

Pro další informace kontaktujte:   

Václav Bálek, tel.: 605 203 447, vaclav.balek@slavia-pojistovna.cz 
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O společnosti Slavia pojišťovna a.s. 

Slavia pojišťovna, člen skupiny SPGROUP a.s. a expert na neživotní pojištění, staví na dlouholetých 
zkušenostech z pojišťovnictví, které sahají až do dob rakousko-uherské monarchie, do roku 1868. Je jedinou ryze 
českou pojišťovnou s tradicí na našem trhu již více než 150 let. Dnes patří mezi Top10 neživotních pojišťoven 
v České republice a patří mezi lídry v oblasti pojištění cizinců. Dlouhodobě se zaměřuje na zodpovědné řidiče, 
kterým v rámci autopojištění dokáže nabídnout zajímavé podmínky. Své služby poskytuje fyzickým osobám, 
živnostníkům, malým a středně velkým firmám, velkým korporacím či obcím a městům. Služby poskytuje  
i personálním agenturám a cestovním kancelářím. Prostřednictvím 18 poboček a více než stovky kontaktní míst 
obsluhuje více než 250 000 aktivních klientů. Ti mohou pojištění sjednávat, hlásit pojistné události či poskytovat 
fotodokumentaci k těmto pojistným událostem i plně online, přes webové stránky či on-line aplikace Slavia 
pojišťovny.  


